

# 邵佳一出任中国U18男足教练组组长

即将带队参加中日韩青少年运动会足球比赛

为备战即将于本月24日至28日在日本和歌山进行的第31届中日韩青少年运动会足球项目比赛，2005年龄段中国U18男足集训队于7月24日在北京体育大学集中，随后进行为期一个月的备战。

9日，这支球队做客河北廊坊牛驼足球训练基地，与中冠新军廊坊荣耀之城队进行了双方两天内的首场热身赛，结果U18国足以2比0取胜对手。10日上午，两队进行了第2场交锋，U18男足集训队0-1不敌对手。

## 邵佳一顶替杨晨出任

入选本期U18国足集训队的25名球员，除一名替补门将外，其余24人全部在本场比赛中登场。作为这支球队的中方教练组组长，前国脚邵佳一表示：“机会难得，尽可能让我们的队员都上场踢一踢。”据悉，在这支U18国足集训队中，有半数左右球员参加了今年6月在泰国春武里进行的U17亚洲杯比赛。换言之，通过U18国足的组队，原U17国足的精英球员得以继续留在国字号梯队，从而继续获得优质的国际竞赛机会，这对于他们的成长是非常有益的。

受体育总局委托，中国足协于上月决定组建一支2005年龄段U18国字号代表队，参加即将于8月下旬在日本和歌山进行的第31届中日韩青少年运动会足球项目比赛。考虑到2006年龄段中国U17队刚刚于今年6月参加完U17亚洲杯比赛，中国足协最终决定，由原U17国足教练组牵头组建U18国足集训队，球员阵容将以原U17国足球员（2006年龄段）及2005年龄段U18适龄球员为班底混编组成。不过，原U17国足主帅杨晨受家庭原因影响，无法继续带队。在这种情况下，中国足协决定选派现国足中方助教邵佳一担任这支U18国足集训队的中方教练组组长，同时补充进入教练组的还有另一位国足本土年轻助教陈涛。

## 特意选人工草皮打热身赛

据了解，除了王钰栋等极个别球员因被俱乐部留用无法到队外，大部分入选的球员都参加了于上月24日开始的本期U18国足集训。考虑到备战任务艰巨且备战时间紧迫，U18国足一面苦练，一面寻找适宜对手进行热身赛。在此之前，U18国足曾与国安U21队进行了首场热身赛，结果双方以2比2战平。

8月9日，U18国足乘车前往河北廊坊牛驼足球训练基地，与前不久刚刚冲入新赛季中冠联赛决赛阶段的廊坊荣耀之城队进行了本期集训的第二场热身赛。记者在現場看到，因本届中日韩青少年

运动会足球比赛安排在人工场地进行，因此两支球队9日的比赛安排在牛驼基地内的人工场地内进行。

## 面对成年队敢打敢拼

由于U18国足受路上堵车影响，延迟抵达牛驼基地，两队热身赛由原定的上午10点，延至10点半开球。比赛期间，当地的气温高达32摄氏度，且湿度较大，就连执法本场比赛的当值裁判员在做过准备活动后，也直言“都快喘不上气来了”。不过，因热身机会难得，两支球队都踢得格外投入。

开场仅仅5分钟，U18国足就凭借中卫彭啸的直接任意球打进了一粒世界波入球。在此之后，U18国足在平均年龄高于本队的对手面前敢打敢拼，占据了一定的场面优势。在U18国足首发11人中，黄开俊、孙康博、梅帅军、和康华4人都参加了U17亚洲杯比赛。同样因为热身机会难得，U18国足教练组在上下半时累计派出24名球员出场，其中下半时进行到第60分钟时，球队一口气换上了8人。

廊坊荣耀队因要参加即将于9月2日拉开帷幕的新赛季中冠联赛决赛阶段赛事，因此也在本场比赛中频繁调兵遣将，以应对球员在闷热气候条件下造成的大体能消耗。不过，也正是考虑到比赛安排在人工场地内进行，以前国脚刘俊威为主教练的教练组有意识地雪藏了大部分主力球员。

在双方僵持了80分钟后，U18国足利用对手防线失误之机，于第82分钟打入锁定胜局的第二球。比赛结束时，邵佳一的声音已经发哑，不过他仍不忘提醒弟子们与对方队员、裁判员握手，向主队教练组鞠躬致意。很显然，除了“踢好球”以外，这支U18国足格外注重“做好人”的教育工作。

## 全队将于23日启程赴日

经过商议，U18国足集训队与廊坊荣耀之城队的第二场热身赛在天然草场进行，廊坊荣耀之城也尽遣主力首发，他们第14分钟由老将谭福成破门，最终全场比分也定格在1-0。邵佳一赛后接受记者采访时总结道：“集训两周后，我才刚刚把所有球员的名字记住。通过两场比赛，我对队员们的实力及性格特征有了比较清晰的了解。虽然比赛一胜一负，但我对他们的战术执行力、理解力感到满意。”

U18国足将于10日下午返回北体大继续备战，全队将于23日启程赴日。

据北京青年报



中国U18男足集训队正在备战。 据北青网

邵佳一。(资料图片)